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УВОД

Политика родне равноправности представља интегрисање родне равноправности у све

развојне политике, стратегије и интервенције. То значи да се у свим областима деловања

једнако доводи у фокус родна перспектива.

Једнакост полова се више не третира као посебно питање, него постаје предмет свих

политика  и програма  деловања.  Приступ  утемељен  на  родној  равноправности се  не

фокусира само на жене, већ посматра све особе и жене и мушкарце, као субјекте развојног

процеса и као циљне групе у том процесу.

Значење појма  политике родне равноправности је процес утврђивања последица које

било каква планирана акција може имати на жене и мушкарце, укључујући законодавство,

те  политике  деловања  у  свим  областима  и  на свим  нивоима.  То  је  стратегија  која

омогућава  да  се  захтеви  и  искуства  жена  и  мушкараца  уграде  у процесе  стварања,

деловања, праћења и процене политике и програма у свим областима политике, економије,

друштва, тако да од тога једнако профитирају и жене и мушкарци.

Права жена су интегрални и недељиви део људских права, а солидарност, праведност и

равномерно учествовање мушкараца и жена су нужни услови модерне демократије. Родна

равноправност  није  “женско питање”.  Она  данас  више  него  икада  захтева  заједнички

ангажман  и  мушкараца  и  жена  и  партнерство  у остварењу  универзалних  принципа

демократије.

Кршење женских људских права и у виду посредне и непосредне дискриминације жена

угрожава  начела  родне равноправности.  Иако  институционални  механизми  постоје,  у

пракси  још  увек  не  остварују  све  своје законима  зацртане  циљеве  и  слабо  су

координисани. 

У оквиру политике родне равноправности, једно од честих питања које се јавља, јесте

како решити положај жена ромске националности у области високог образовања.

Након  укратког  упознавања  са  дефиницијом  и  значењем  политике  родне

равноправности, у наредном тексту ће детаљније бити анализиран проблем положаја жена
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